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POVZETEK 

 

Kraljica Elizabeta II. je osebnost, ki bo zaznamovala svetovno zgodovino. Bila je kraljica 

Združenega kraljestva in Commonwealtha. Rojena je bila 26. aprila 1926 in je bila trenutno 

najdlje vladajoča britanska kraljica. Njeno obdobje vladavine je segalo od 6. februarja 1952. 

Znana je bila po svoji stabilnosti in dolgoletni vladavini, ki jo je vodila s pomočjo svojega 

kraljevskega dvora in parlamenta. Ker je kraljica Elizabeta II. umrla 8. septembra leta 2022, v 

mesecu, ko smo se odločale za tematiko naloge, smo se odločile, da raziščemo, kako dobro jo 

učenci naše šole poznajo. Ugotovile smo, da večina učencev dobro pozna kraljico. Odstopanja 

med spoloma se niso se pojavila. Učenci šestih, sedmih in osmih razredov  so bili v poznavanju 

kraljice Elizabete nad 97 %, medtem ko so presenetili devetošolci, ki so jo poznali zgolj v 81 

%. Tako odstopanj glede na starost ni bilo. Večina učencev naše šole se strinja, da je bila kraljica 

preprosta oseba. Večina učencev naše šole pozna njenega naslednika, ter, da je bila ljubiteljica 

valižanskih ovčarjev. Učenci naše šole, pa niso vedeli, da je vladala ne samo v Veliki Britaniji, 

temveč tudi v državah Commonwealtha. Glede na zastavljene cilje, hipoteze in raziskovalni 

problem smo pridobile odgovore na zastavljena vprašanja. 
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UVOD 

 

Ideja o tematiki letošnjega raziskovalnega dela se nam je porodila ob smrti kraljice Elizabete 

II. Glede nato, da je bila močna in vplivna oseba, poznana po celem svetu ne le v Veliki 

Britaniji, smo se odločile, da raziščemo temeljna dejstva o njej. Zanimalo nas je, kakšno vlogo 

je imela v angleški zgodovini in kakšen je bil njen vpliv na svetovno politiko. Raziskale smo 

tudi njeno družinsko in osebno zgodovino, podatke o njenem rojstvu, odraščanju, zakonu in 

otrocih. Zanimala nas je tudi njena vloga kot angleške kraljice in opisale smo tudi njene 

dolžnosti in odgovornosti. Zanimali so nas tudi mednarodni odnosi in sodelovanje z drugimi 

državami in organizacijami, vključno z njenimi stališči in potezami na mednarodni sceni. 

Preučile smo tudi njeno vlogo v notranji politiki in njene odločitve in dejanja glede vprašanj, 

kot so zdravstvo, gospodarstvo in sociala. 

Zanimalo nas je, kako dobro učenci naše šole poznajo kraljico Elizabeto II. ? Pred izvedeno 

anketo smo imele občutek, da zelo dobro, saj je bila svetovno znana osebnost. Zato smo si s 

pomočjo anketnega vprašalnika zastavile vprašanja, ki so nam odgovorila na naša vprašanja. 

Osredotočile smo se predvsem na splošna vprašanja, ki so se navezovala na osebno poznavanje 

kraljice, kot tudi njen vpliv in delovanje v družbi. Zanimale so nas tudi razlike med 

poznavanjem kraljice med učenci različnih oddelkov glede na spol in starost. Zanimalo nas je, 

ali bodo učenci šestih razredov slabše poznali osnovne podatke o kraljici kot učenci višjih 

razredov. 

 

RAZISKOVALNI PROBLEM 

Pri naši raziskovalni nalogi smo si zastavile kar nekaj vprašanj, s pomočjo katerih smo raziskale 

tematiko in tako dobile odgovore na naša vprašanja, hkrati pa številna nova spoznanja in 

ugotovitve. Bolj kot so učenci poznali našo omenjeno tematiko raziskave, boljše rezultate smo 

lahko predvidevale. 

Raziskovale bomo: 

• ali večina učencev naše šole pozna Kraljico Elizabeto II., 

• ali starejši učenci bolje poznajo vlogo in delovanje kraljice Elizabete II., 

• ali deklice bolje poznajo vlogo in delovanje kraljice Elizabete II., 

• ali večina učencev ve, da je imela vpliv in moč vladanja ne samo v Veliki Britaniji, 

temveč tudi v nekaterih drugih državah po svetu., 

• ali večina učencev misli, da je bila kraljica pozitivna oseba. 
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HIPOTEZE 

• Večina učencev naše šole je že slišala za kraljico Elizabeto II. 

• Večina učencev naše šole ne pozna kraljičinega naslednika. 

• Učenci menijo, da je bila pozitiven lik in je imela močan zgodovinski, gospodarstveni, 

zdravstveni in družbeni vpliv. 

• Učenci so ocenili, da je bila kraljica Elizabeta II. velika ljubiteljica živali, predvsem pa 

psov, pasme valižanski ovčar. 

• Večina učencev meni, da je kraljica Elizabeta II. vladala zgolj v Veliki Britaniji. 

 

IZBOR IN PREDSTAVITEV RAZISKOVALNIH METOD 

Pri raziskovanju naše tematike smo si pomagale tako, da smo se odpravile v Osrednjo knjižnico 

Celje, kjer smo prebrskale po vsej dostopni literaturi. Ogledale smo si tudi razstavo o kraljici 

Elizabeti. Veliko literature smo našle tudi na spletu.  

Med učenci šestih, sedmih, osmih in devetih razredov naše šole smo izvedle tudi anketo, ki jo 

je izpolnilo 218 učencev. Veljavnih oziroma pravilno izpolnjenih vprašalnikov je bilo 175, 

neveljavnih pa 43 vprašalnikov. Podatke smo obdelale in prikazale v nadaljevanju s pomočjo 

grafov.  

V raziskovalni nalogi smo uporabile kvantitativno metodo raziskovanja, izvedeno s pomočjo 

anketnega vprašalnika in statistično obdelavo podatkov. 
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VLOGA KRALJICE ELIZABETE V ANGLEŠKI ZGODOVINI IN NJEN 

VPLIV NA SVETOVNO POLITIKO 

 

BIOGRAFIJA 

Kraljica Elizabeta II. je postala kraljica 6. februarja 1952, kronana pa je bila 2. junija 1953. Je 

mati princa Charlesa, njenega naslednika. Kot kraljica si je prizadevala, da bi bilo njeno 

vladanje bolj sodobno. Z žalostnim slovesom kraljice Elizabete jo je nadomestil njen prvi sin, 

princ Charles, ki je postal kralj Charles - Karel III. Drugi v vrsti za prestol je njegov 

prvorojenec, princ William, sledijo pa Williamovi trije otroci. Tretji je  princ George, 

sledi princesa Charlotte, saj je britanska kraljeva družina opustila pravilo, da imajo moški 

potomci prednost do prestola, na petem mestu pa je princ Louis, star štiri leta. Princ Harry, 

ki se je poročil z ameriško igralko Meghan Markle, nima možnosti postati kralj. (Zadovoljna.si 

(09. 09. 2022)1  

 

KDO JE KRALJICA ELIZABETA II. ? 

Elizabeta se je rodila v Londonu, kot prvi otrok vojvode Yorškega in vojvodine Yorške, 

kasnejšega kralja Jurija VI. in kraljice Elizabete, kjer se je zasebno izobraževala doma. Njen 

oče je prevzel prestol po abdikaciji svojega brata kralja Edvarda VII. leta 1936, kot naslednji 

prestolonaslednik . Že v obdobju med drugo svetovno vojno je začela opravljati javne dolžnosti. 

Leta 1947 se je poročila s princem Filipom, vojvodo Edinburškim, nekdanjim princem Grčije 

in Danske, s katerim sta imela štiri otroke: Charlesa/Karla III.; Anne, kraljevsko princeso, 

Princa Andrewa, vojvodo Yorškega, in princa Edwarda, grofa Waseškega. 

Vladala je kot ustanovna monarhinja v obdobju, ko je prišlo do velikih političnih sprememb.  

(Wikipedia (15. 10. 2022).2  

 

ŽIVALI KRALJICE ELIZABETE II. 

Imela je trideset psov in dva konja. Bila je velika oboževalka živali. Prvega konja je dobila, ko 

je imela samo štiri leta, pa tudi psi so z njo že od otroštva. Celo življenje je rada jezdila, tej 

dejavnosti pa se kraljica Elizabeta ni odpovedala niti pri svoji častitljivi starosti. Še lani, ko je 

štela 94 let, so jo fotografi ujeli na konju, ko je v parku windsorskega gradu jezdila svojega 14-

letnega ljubljenca. Kljub visoki starosti se tej dejavnosti očitno še ni nameravala odpovedati. 

 
1 Pridobljeno 18. 10. 2022, iz https://www.zadovoljna.si/traci/kraljica-elizabeta-ii-naj-ne-bi-bila-kraljica.html 
2 Pridobljeno 16. 11. 2022, iz https://sl.wikipedia.org/wiki/Elizabeta_II._Britanska. 

https://www.zadovoljna.si/traci/kraljica-elizabeta-ii-naj-ne-bi-bila-kraljica.html
https://sl.wikipedia.org/wiki/Elizabeta_II._Britanska
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Konji so bili kraljičina velika strast, bila je njihova lastnica pa tudi vzrejnica. Včasih je pogosto 

odhajala na dirke, saj je hotela videti svoje konje med nastopi, redno se je udeleževala še 

konjskih tekmovanj v skokih. V osemdesetih in na začetku devetdesetih let je nekajkrat odšla 

na zasebne obiske v ZDA, kjer si je v Kentuckyju hotela ogledati žrebčarne in farme za vzrejo 

konj. Od leta 2013 so konji, ki so bili v njeni lasti, zmagali na kar 1.600 dirkah. Kraljica je bila 

velika ljubiteljica valižanskih ovčarjev – korgijev. Prvega je dobila pri svojih osemnajstih letih 

po imenu Susan. Zelo rada je imela, da so bili ves čas z njo. Tako zelo jih je imela rada, da jih 

je vzela celo na poročno potovanje. 

Metropolitan.si (09.09. 2022).3  

 

ŽIVLJENJE KRALJICE ELIZABETE II. 

Živela je zelo prijetno in svobodno življenje. V četrtek, 8. septembra 2022, je v 97. letu umrla 

britanska kraljica Elizabeta II. Poslovila se je po več kot 70 letih na prestolu. Njeno vladanje je 

trajalo 70 let in 214 dni, kar je najdaljše vladanje v zgodovini kateregakoli britanskega monarha 

in druga najdaljša doba vladanja med monarhi po svetu.  

 

KJE VSE JE VLADALA KRALJICA ELIZABETA II.? 

Kmalu po svojem kronanju sta kraljica in vojvoda Edinburški odšla na šestmesečno potovanje 

okoli sveta, ki je trajalo od leta 1953 do leta 1954, in tako je postala prvi vladar, ki je obkrožil 

svet. Na tem potovanju je postala tudi prvi vladar Avstralije, Nove Zelandije in Fidžija. Oktobra 

1957 sta obiskala Združene države Amerike, nato Kanado, kjer je postala prvi kanadski monarh, 

ki je odprl sejo parlamenta te države. Z obiskom velikega števila evropskih in neevropskih 

držav je bila kraljica najbolj prepotovani vodja države v zgodovini. Na splošno je kraljica 

obiskala Kanado triindvajsetkrat, Avstralijo petnajstkrat, Novo Zelandijo desetkrat in Jamajko 

šestkrat. Leta 1986 je postala prvi britanski monarh, ki je kadarkoli v zgodovini obiskal 

Kitajsko.  

Elizabeta II. je bila kraljica v šestnajstih neodvisnih državah Commonwealtha: Združenem 

kraljestvu Velike Britanije in Severne Irske, Kanadi, Avstraliji, Novi Zelandiji, Jamajki, 

Barbadosu, Bahamih, Grenadi, Papui Novi Gvineji, Salomonovih otokih, Tuvalu, Sveti Luciji, 

Sveti Vincencij in Grenadine, Antigvi in Barbudi, Belizeju in Svetem Krištofu in Nevisu. V 

 
3 Pridobljeno 22. 10. 2022, iz https://aktivni.metropolitan.si/zanimivosti/kraljica-elizabeta-ii-je-bila-velika-

obozevalka-zivali-veste-koliko-korgijev-je-imela/ 

https://aktivni.metropolitan.si/zanimivosti/kraljica-elizabeta-ii-je-bila-velika-obozevalka-zivali-veste-koliko-korgijev-je-imela/
https://aktivni.metropolitan.si/zanimivosti/kraljica-elizabeta-ii-je-bila-velika-obozevalka-zivali-veste-koliko-korgijev-je-imela/
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skladu z westminstrskim statutom iz leta 1931 so vse te države enakovredne in nobena ni 

nadrejena drugim.4  

 

KDO VSE JE POZNAL KRALJICO ELIZABETO II. ? 

Poznalo jo je približno 90 % ljudi po svetu. Ljudje so jo videli v zelo lepi luči, saj je vladala 16 

državam in bila je zelo samozavestna v luči vladanja, zato ni imela problemov s protestanti, saj 

se ji skoraj nihče ni uprl, razen nekateri. Zaupali so ji in bili na njeni strani. 

 

POGREB KRALJICE ELIZABETE II. 

Kraljica Elizabeta II. je po enajstih dneh od smrti na počitniški rezidenci Balmoral prispela 

na svoje poslednje počivališče, grad Windsor. Še preden pa se je kraljičina krsta v spominski 

kapelici kralja Jurija VI. pridružila krsti pokojnega princa Filipa, se je v Westminstrski opatiji 

odvil eden največjih dogodkov, kar jih je Velika Britanija gostila v zadnjih nekaj desetletjih – 

pogreb najdlje vladajoče angleške monarhinje. Kot se za zgodovinski dogodek spodobi, se je 

slovesa v osrednji opatiji v Londonu udeležilo predvidoma  500 svetovnih voditeljev in drugih 

pomembnih posameznikov ter seveda družina in prijatelji pokojne kraljice. Pospremilo jo je 

tudi preko 400.000 ljudi na ulicah Londona. (24ur.com5)  

 

VLOGA KRALJICE  

Očkova punčka: Kraljica je imela iskreno rada svojega očeta, kralja Jurija VI., in dan, ko je 

postala kraljica, je bil gotovo eden najbolj žalostnih v njenem mladem življenju. Poleg tega, 

da je izgubila ljubljenega očeta, je verjetno občutila tudi težko breme, ker je morala prevzeti 

odgovorno vlogo monarhinje, obenem pa je bila tudi mlada žena in mati. 

Mehaničarka: Ko je bila še princesa, je Elizabeta pri 18. letih pomagala v vojnih prizadevanjih, 

tako da se je pridružila vojaški pomožni teritorialni službi (ATS). Tam se je izšolala za 

mehaničarko in je lahko dejavno sodelovala pri pomoči domovini, ki ji je pozneje zavladala. 

Svoje mehaničarske sposobnosti je uporabljala vse življenje in je vedno slovela po tem, da hitro 

ugotovi mehanske težave. 

Radijska voditeljica: Mlada Elizabeta je kot princesa prvič spregovorila prek radijskih valov 

leta 1940, da bi malce spodbudila britanske otroke, ki so morali med t. i. bliskovito vojno, 

 
4 Pridobljeno 22. 10. 2022 iz https://siol.net/trendi/svet-znanih/kraljica-elizabeta-ii-najdlje-vladajoca-

monarhinja-v-veliki-britaniji-praznuje-okroglih-in-castitljivih-90-let-415466 
5 Pridobljeno 22. 10. 2022 iz https://24ur.com/pogreb-kraljice 

https://siol.net/trendi/svet-znanih/kraljica-elizabeta-ii-najdlje-vladajoca-monarhinja-v-veliki-britaniji-praznuje-okroglih-in-castitljivih-90-let-415466
https://siol.net/trendi/svet-znanih/kraljica-elizabeta-ii-najdlje-vladajoca-monarhinja-v-veliki-britaniji-praznuje-okroglih-in-castitljivih-90-let-415466
https://24ur.com/pogreb-kraljice


11 

 

zračnimi napadi nemških sil na Veliko Britanijo, zapustiti svoje domove. Na radiu so posneli 

njeno sporočilo in ga predvajali v oddaji Otroška urica. 

Navdušena jahalka, strastno je spremljala konjske dirke in bila dejavno vključena v nastope 

svojih konj na vseh večjih konjskih dirkah. Njena strast do štirinožnih prijateljev je pomenila, 

da se je tudi pri svojih 90 letih še vedno kdaj zavihtela v konjsko sedlo. Za kraljico je 

neobičajno, da kljub svojemu položaju ni hotela nositi zaščitne čelade, temveč si je okoli glave 

vedno zavezala le ruto. 

Prvakinja žensk: V času, ko ženskam v tem bližnjevzhodnem kraljestvu ni bilo dovoljeno sesti 

za krmilo avtomobila, se je Elizabeta II. odločila, da bo prestolonasledniku pokazala, kaj dame 

zmorejo – tudi tiste, ki nosijo krono. Princa je povabila na ogled posestva in ko je sedel na 

prednji sedež v Land Roverju, je bil povsem osupel, ko se je poleg njega v vozilo vkrcala 

monarhinja z vrsto vojaških činov, vzela v roke krmilo in ga odpeljala na izjemno živahno 

vožnjo po posestvu. 

Igralka: Ena najbolj neverjetnih kraljičinih vlog je bila, ko je nastopila ob Jamesu Bondu v 

šaljivem oglasnem videu za olimpijske igre v Londonu leta 2012. 

Narekovalka modnih smernic: Malo verjetna vloga za nekoga, ki je najraje oblekla karirasto 

škotsko krilo in volnen pulover: kljub temu ne moremo zanikati, da je Elizabeta II. krasila že 

na tisoče naslovnic modnih revij in navdihovala oblikovalce po vsem svetu – predvsem ko je 

bila še mlajša. 

Vdana žena: Družinsko življenje za britansko kraljico ni bilo vedno preprosto – pogosto je bila 

deležna številnih kritik zaradi načina, kako se je v preteklosti soočala z določenimi dogodki. 

Ena stvar, ki jo je ves čas resnično cenila, pa je bila vloga žene svojemu ljubljenemu soprogu 

princu Filipu.6  

 

MEDNARODNI ODNOSI 

Na povabilo bivšega predsednika Republike Slovenije dr. Danila Türka sta v Slovenijo na 

državniški obisk prispela Njeno Veličanstvo, kraljica Elizabeta II., in Njegova Kraljeva 

Visokost, vojvoda Edinburški. Predsednik republike in soproga Barbara Miklič Türk sta 

kraljevi par pričakala na Brdu pri Kranju, kjer sta predsednik in kraljica pregledala častno 

stražo, ki je bila postrojena v kraljičino čast, in pozdravila slovensko zastavo. Govorili so tudi 

 
6 Pridobljeno 22. 12. 2022, prirejeno po: https://si.aleteia.org/2022/02/19/manj-znane-vendar-obcudovanja-

vredne-vloge-kraljice-elizabete-ii/ 

https://si.aleteia.org/2022/02/19/manj-znane-vendar-obcudovanja-vredne-vloge-kraljice-elizabete-ii/
https://si.aleteia.org/2022/02/19/manj-znane-vendar-obcudovanja-vredne-vloge-kraljice-elizabete-ii/
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o naravnih lepotah Slovenije, procesu globalizacije, varovanju okolja in nekaterih drugih 

temah. Kraljica javno ni izražala političnih stališč ali političnih prepričanj, je pa bila zelo dobro 

poučena o političnem, socialnem, gospodarskem stanju v državi. Znana je bila izjava enega od 

laburističnih prvakov iz obdobja vladavine premierke Margaret Thatcher, ki je nekako javno 

ugibal oziroma zatrjeval, da ima občutek, da če bi kraljica Elizabeta II. odšla na volišče, bi v 

znak protesta proti tedanjim slabim socialnim in gospodarskim razmeram gotovo volila za 

levičarje. Kaj takega kraljica ni izrekla niti zapisala, je pa ta krilatica lahko zadostno znamenje, 

da je kraljico še kako skrbelo, kaj se dogaja v državi. 

Kraljica se je običajno na pot podala dvakrat na leto. To je spomladi in jeseni. Njeni obiski na 

tujem so bili po dolžini, po številu protokolarnih in drugih obveznosti bili različni.7  

NOTRANJA POLITIKA 

Kraljica Elizabeta II. je kot monarh oziroma predstavnik države predstavljala državo na zunanji 

in notranji ravni, imenovala je tudi veleposlanike, sprejemala pisma tujih veleposlanikov, bila 

je vrhovni poveljnik oboroženih sil. Bila je simbol Britanske skupnosti narodov. Bila je 

nevtralna in neodvisna od političnih strank in je bila nad njimi. Monarh kraljuje, ne pa vlada. 

Lahko pa  je po svoji presoji vplivala na delovanje vlade. Imela je pravico opogumljati, svariti 

in bila je lahko povprašana za nasvet. Monarh mora biti prav tako ves čas obveščen o delovanju 

vlade.8  

 

 

 

 

 

 

  

 
7 Pridobljeno 22. 10. 2022, prirejeno po: https://www.rtvslo.si/svet/svet-pozna-bolje-od-marsikaterega-

politika/93306 
8 Pridobljeno 22. 10. 2022, prirejeno po: http://dk.fdv.uni-lj.si/dela/pirc-metka1.PDF 

https://www.rtvslo.si/svet/svet-pozna-bolje-od-marsikaterega-politika/93306
https://www.rtvslo.si/svet/svet-pozna-bolje-od-marsikaterega-politika/93306
http://dk.fdv.uni-lj.si/dela/pirc-metka1.PDF
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REZULTATI ANKETNEGA VPRAŠALNIKA 

 

Rezultati anketnega vprašalnika so bili pridobljeni na naključno izbranem vzorcu. Prikazani so 

v grafih, izraženi pa v odstotkih. V anketi je sodelovalo 175 učencev. 

 

Graf 1: Odstotek sodelujočih v anketnem vprašalniku glede na spol 

 

Iz Grafa 1 je razvidno, da je anketo izpolnilo 45 % učenk in 55 % učencev. 

 

Graf 2: Odstotek sodelujočih v anketnem v vprašalniku glede na razred 
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Glede na vsoto odstotkov je sodelovalo 24 % učencev 6. razreda, 26 % 7. razreda, 23 % 8. 

razreda ter 27 %  9. razreda. 

 

Graf 3: Ali si poznal/ a kraljico Elizabeto II? 

 

 

Graf 3 kaže, da  97 % vseh učencev v 6. in 8. razredu naše šole pozna kraljico,  98 % jo poznajo 

sedmošolci, medtem ko jo v 81 % poznajo devetošolci. Zgolj od 2 % do 3 % učencev zanjo še 

ni slišalo - oziroma je ni poznalo. 

 

Graf 4: V osrednji knjižnici Celje je razstava o kraljici Elizabeti II. Ali si si jo ogledal/a? 
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Graf 4 kaže, da si je 25 % šestošolcev, 7 % sedmošolcev in 1 % osmošolcev in devetošolcev 

ogledalo razstavo. Raziskava je pokazala zelo slab obisk ponujene razstave. 

 

Graf 5: Kraljica je pred kratkim umrla, kdo jo je nasledil na prestolu? 

 

Iz Grafa 5 je razvidno, da večina učencev, v 65 % v šestem razredu, 96 % sedmošolcev in 98 

% osmošolcev in devetošolcev, meni, da je kraljičin naslednik sin Charles – Karel III.  

 

Graf 6: Koliko ljudi se je udeležilo njenega pogreba? 

 

Iz Grafa 6 je razvidno, da, kar 97 % osmošolcev, 69 % devetošolcev, 57 % šestošolcev in 55 % 

sedmošolcev meni, da se je njenega pogreba udeležilo 400.000 ljudi. 
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Graf 7: Na kakšen način je vladala kraljica? 

 

 

Učenci 9. razredov menijo, da je bila kraljica preprosta v 96 %, učenci 8. razredov menijo, da 

je bila prav tako preprosta v 90 %, učenci 7. razredov menijo, da je bila preprosta v 84 %, učenci 

6. razredov menijo, da je bila preprosta v 97 %. Razlike med razredi so: 6. in 9. razred meni, da 

je bila preprosta v 96 % in 97 %, medtem ko v 84 %  sedmošolci, v 90 %  pa osmošolci.  

 

Graf 8: Ali je kraljica Elizabeta vladala v Veliki Britaniji ali tudi kje drugje? 
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Graf 8 nam ponazarja, da med 51 % in 65 % učencev meni, da je vladala zgolj v Veliki Britaniji, 

medtem ko med 35 % do 49 % meni, da je vladala tudi drugje. 

 

Graf 9: V katerih državah poleg Velike Britanije je vladala kraljica Elizabeta II.? 

 

Učenci devetih razredov so bili mnenja, da je vladala samo v celotni Evropi v 63 %, osmošolci 

so bili mnenja, da je vladala v Veliki Britaniji in državah Commonwealtha v 55 %, sedmošolci 

so bili mnenja, da je vladala v Evropi v 51 % medtem ko so šestošolci mnenja, da  je vladala v 

VB v 59 %. 
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Graf 10: Kdo je bil njen mož? 

 

Večina učencev 6., 7., 8. in 9. razredov meni, da je bil njen mož Filip II., nekoliko manjši 

odstotek meni, da je bil Filip III., razen devetošolci, ki so imeli razmerje 51 % Filip II. in 49 % 

Filip III. 

 

Graf 11: Koliko otrok je imela kraljica Elizabeta II? 

 

Iz Grafa 11 je razvidno, da je 46 % šestošolcev odgovorilo, da je imela 2 otroka oz. 4, 75 % 

sedmošolcev meni, da jih je imela 4 otroke, 25 %, da je imela dva, 58 % osmošolcev meni, da 
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je imela dva, medtem ko 42 % meni, da je imela 4 otroke, devetošolci  v 41 % menijo, da je 

imela dva, medtem ko 59 %, da je imela 4 otroke. 

 

Graf 12: Ali je imela kraljica Elizabeta vnuke? 

 

Iz Grafa 12 je razvidno, da od 82 % do 99 % učencev  meni, da učenci poznajo njene naslednike 

– vnuke, v 1 % do 18 % pa ne. 

 

Graf 13: Koliko let je vladala kraljica? 
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Iz Grafa 13 razberemo, da 99 % devetošolcev meni, da je vladala 70 let, sledijo jim osmošolci 

s 76 %, sedmošolci s 75 % in šestošolci s 55 %. Nizek % se kaže pri 73. letih vladanja pri 

sedmošolcih (15%) in osmošolcih  s 24 % . 

 

Graf 14: Katero pasmo psov je imela kraljica? 

 

42 % šestošolcev meni, da je imela pasmo labrador, 39 %, jih meni, da je imela pasmo 

valižanski ovčar,  nemški ovčar – 12 %, da je imela pasmo pomeranec.16 %. 57 % pasmo 

labrador (7. r.), 42 %  valižanski ovčar (7. r.) in 1 % pasmo pomeranec. 62 % (8. r.) pasma 

valižanski ovčar, 22 % pasmo labrador (8. r.) in 15 % pasmo pomeranec. 42 % pasmo valižanski 

ovčar (9. r.), 32 % pasmo labradorec (9. r.)  in 26 % pasmo pomeranec (9. r). 
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DISKUSIJA 

 

Naša predvidevanja so bila, da bo večina učencev poznala kraljico Elizabeto II., saj je bila 

zgodovinski lik, ki bo večno zapisan v zgodovino kot monarhinja z enim najdaljših stažev 

vladanja. Hipotezo smo preverjale s prvim vprašanjem anketnega vprašalnika. Rezultati so 

pokazali, da večina vseh učencev pozna kraljico Elizabeto II. Zelo mali odstotek je bilo tistih 

učencev, ki zanjo še niso slišali oziroma je niso poznali. To je razvidno iz rezultatov anketnega 

vprašalnika. Prvo hipotezo smo potrdile. 

Naša druga hipoteza je bila, da večina učencev naše šole ne pozna kraljičinega naslednika.  

Kraljica Elizabeta je pred kratkim umrla. Kdo jo je nasledil na prestolu? To vprašanje je bilo 

zastavljeno kot tretje v anketnem vprašalniku, s pomočjo katerega smo lahko potrdile oziroma 

ovrgle hipotezo. Rezultati so pokazali, da večina učencev, nad 65 %, pozna, kdo je njen 

naslednik. Rezultat nas je presenetil, saj smo si v hipotezi zastavile, da večina  učencev ne pozna 

njenega naslednika. Menile smo, da učenci toliko ne spremljajo dogajanja in da točno 

poimensko ne bodo poznali ime naslednika. Tako smo drugo hipotezo ovrgle. 

Učenci menijo, da je bila pozitiven lik in je imela močan zgodovinski, gospodarstveni, 

zdravstveni in družbeni vpliv. To hipotezo smo preverjale s pomočjo petega vprašanja. Večina 

učencev je menila, da je bila kraljica preprosta in dostopna širšemu ljudstvu, ter da je imela 

močan družbeni vpliv. Zelo mali odstotek vprašanih meni, da je bila vzvišena ali neprijazna. 

Sklepale smo, da bodo glede na način vladanja, ki so ga učenci v večini ocenili kot pozitivnega, 

tudi kraljico Elizabeto smatrali kot pozitiven lik. Tako smo to hipotezo potrdile. 

Učenci so ocenili, da je bila kraljica Elizabeta II. velika ljubiteljica živali, predvsem pa psov 

pasme valižanski ovčar. Tako se je glasila naša četrta zastavljena hipoteza. To hipotezo smo 

preverjale s pomočjo dvanajstega vprašanja, ki se je glasilo: Katero pasmo psov je imela 

kraljica? Učenci so imeli na voljo štiri različne pasme: labradorec, valižanski ovčar, nemški 

ovčar in pomeranec. Pri šestošolcih so rezultati pokazali, da je večina učencev 42 % menilo, da 

je bil to labradorec,  39 %, pa da je bil valižanski ovčar. Pri sedmošolcih je bil rezultat 57 % za  

pasmo labradorec, 42 % za pasmo valižanski ovčar, pri osmošolcih je kar 62 % obkrožilo pasmo 

valižanski ovčar, pri devetošolcih pa v 32 % pasma labradorec in 42 % pasma valižanski ovčar. 

Presenetljivi rezultati so bili pri šestošolcih, saj smo menile, da bodo poznali pravilno pasmo. 

Prav tako so nas presenetili sedmošolci, saj je prevladovala pasma labradorec, takoj za njo pa 

valižanski ovčar, medtem ko se je pri osmošolcih in devetošolcih izkazalo, da so poznali, katero 

pasmo psov je imela kraljica Elizabeta II., saj je večina učencev obkrožila pravilno pasmo. Iz 
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danih ugotovitev smo sklepale, da učenci šestih in sedmih razredov niso večinsko izbrali pasme 

valižanski ovčar kot prvo pasmo, zato pri le-teh hipoteze ne moremo potrditi.  Pri učencih osmih 

in devetih razredov pa je bil prvi izbor pasma valižanski ovčar, tako smo pri njih sklepale, da 

so poznali pravilno pasmo psov, ki jo je imela kraljica Elizabeta II. Iz danih ugotovitev 

podajamo zaključek, da smo hipotezo delno potrdile, saj je ravno polovica anketiranih učencev 

izbrala pravilno pasmo, polovica pa ne. 

Večina učencev meni, da je kraljica Elizabeta II. vladala zgolj v Veliki Britaniji. To hipotezo 

smo preverjale s pomočjo šestega in sedmega vprašanja. Pri šestem vprašanju so učenci od 

šestega do devetega razreda večinsko odgovorili, da je vladala samo v Veliki Britaniji. S 

pomočjo sedmega vprašanja smo dobile odgovor na to, v katerih državah je vladala kraljica 

Elizabeta II. Rezultati so bili sledeči: devetošolci so bili mnenja, da je vladala v celotni Evropi, 

osmošolci, da je vladala v Veliki Britaniji in državah Commonwealtha, sedmošolci, da je 

vladala v Evropi, šestošolci, pa da je vladala v Veliki Britaniji. To so bila večinska mnenja 

posameznih razredov. Tako smo na podlagi ugotovitev in analize anketnega vprašalnika 

ugotovile, da so pravilno odgovorili zgolj učenci osmih razredov, medtem ko šestošolci, 

sedmošolci in devetošolci niso izbrali večinsko odgovora, da je vladala v Veliki Britaniji in 

državah Commowealtha. Rezultat nas je malo presenetil, saj smo menile, da so učenci vsaj 

sedaj, ko se je veliko pisalo v medijih ob njeni smrti, bolj spremljali informacije o kraljici 

Elizabeti II. Tako smo na podlagi rezultatov hipotezo ovrgle.  

Na podlagi rezultatov anketnega vprašalnika smo dve hipotezi potrdile, dve hipotezi ovrgle, 

eno hipotezo pa le delno potrdile. 

Ugotovile smo, da večina učencev pozna kraljico Elizabeto II. oziroma je vsaj slišala zanjo. V 

kolikor za svetovno znano zgodovinsko osebnost, ki je vladala častitljivih sedemdeset let, niso 

slišali prej, pa je večina slišala ravno ob njeni smrti, saj je bila ta novica zelo velikokrat 

omenjena v raznih medijih. Večina učencev naše šole je poznala naslednika na prestolu. Pred 

izvedeno anketo smo bile prepričane, da učenci ne bodo poimensko poznali njenega naslednika, 

a se je izkazalo nasprotno.  

Sklepna ugotovitev naše raziskave je bila, da učenci v povprečju dobro poznajo kraljico 

Elizabeto II. Najverjetneje je ta prepoznavnost posledično povezana tudi z njeno smrtjo, saj je 

bilo ob omenjenem dogodku veliko medijske pozornosti posvečeno njej. Zaradi njenega 

dolgega življenja, vladanja in svetovno znane osebnosti je bila karizmatična in prepoznavna 

tudi mlajši populaciji. 

Z dobljenimi rezultati anketnega vprašalnika smo tako dobile odgovore na naša zastavljena 

vprašanja, hkrati pa smo se tudi veliko novega naučile. V kolikor bi želele še dodatno raziskati 
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bolj poglobljene teme o kraljici Elizabeti II., bi vsekakor morale še dodatno raziskati njeno 

življenjsko pot in delovanje.  

Ob raziskavi pa se nam je porodila ideja, da se odpravimo v London in obiščemo Buckingham 

Palace in izvemo še kakšne posebnosti o kraljici. 
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https://24ur.com/pogreb-kraljice
https://www.zadovoljna.si/traci/kraljica-elizabeta-ii-naj-ne-bi-bila-kraljica.html
https://sl.wikipedia.org/wiki/Elizabeta_II._Britanska
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PRILOGA 

ANKETNI VPRAŠALNIK 

KRALJICA ELIZABETA II. 

 

Pozdravljeni! Smo učenke Izabela, Enja in Ana Lea iz 6. razreda. Odločile smo se, da bomo 

letos izdelale raziskovalno nalogo o kraljici Elizabeti II. Anketa je anonimna.  

Prosimo, da odgovorite na zastavljena vprašanja. Že vnaprej se vam zahvaljujemo. 

Spol: M    Ž                                            Razred:        6.         7.             8.                 9.  

1. ALI SI POZNAL/ A KRALJICO ELIZABETO II.? 

a.) Da 

b.) Ne 

2. V OSREDNJI KNJIŽNJICI CELJE POTEKA RAZSTAVA O KRALJICI ELIZABETI II.     

ALI SI SI JO OGLEDAL/A? 

a.) Da 

b.) Ne 

3. KRALJICA JE PRED KRATKIM UMRLA. KDO JO JE NASLEDIL NA PRESTOLU? 

a.) Princ Andrew 

b.) Princ Philip 

c.) Princ Charles 

d.) Princessa Anne 

4. KOLIKO LJUDI SE JE UDELŽILO NJENEGA POGREBA? 

a.) 215.000. 

b.) 52.000. 

c.) 400.000. 

d.) 80.000. 

5. NA KAKŠEN NAČIN JE VLADALA KRALJICA ELIZABETA II.? 

a.) Bila je vzvišena in nedostopna. 

b.) Bila je preprosta, imela je smisel za humor in vladala je na nežen način. 

c.) Vladala je ostro in na neprijazen način. 

6. ALI JE KRALJICA ELIZABETA VLADALA V VELIKI BRITANIJI ALI TUDI 

DRUGJE? 

a.) Samo v Veliki Britaniji. 

b.) Tudi drugje. 
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7. V KATERIH DRŽAVAH POLEG VELIKE BRITANIJE JE VLADALA KRALJICA 

ELIZABETA II.? 

a.) V celotni Evropi. 

b.) V Veliki Britaniji in državah Commonwealta. 

c.) Samo v Veliki Britaniji. 

8. KDO JE BIL NJEN MOŽ? 

a.) Filip II. 

b.) Filip III. 

c.) Jakob IV. 

9. KOLIKO OTROK  JE IMELA KRALJICA ELIZABETA II? 

a.) 0. 

b.) 2. 

c.) 4. 

10. ALI JE IMELA KRALJICA ELIZABETA VNUKE? 

a.) Da. 

b.) Ne. 

11. KOLIKO LET JE VLADALA KRALJICA? 

a.) 25. 

b.) 32. 

c.) 50. 

d.) 70. 

e.) 73. 

12. KATERO PASMO PSOV JE IMELA KRALJICA? 

a.) Labradorce. 

b.) Valižanske ovčarje. 

c.) Nemške ovčarje. 

d.) Pomerance. 
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Mentor/-ica, Lea Breznik v skladu z 20. členom Pravilnika o organizaciji mladinske raziskovalne 

dejavnosti »Mladi za Celje« Mestne občine Celje, zagotavljam, da je v raziskovalni nalogi z 

naslovom Poznavanje kraljice Elizabete II. med učenci OŠ Hudinja, katere avtor/-ice so: 

Ana Lea Kukovec, Izabela Stušek in Enja Mladenović 

 

– besedilo v tiskani in elektronski obliki istovetno, 
– pri raziskovanju uporabljeno gradivo navedeno v seznamu uporabljene literature, 
– da je za objavo fotografij v nalogi pridobljeno avtorjevo dovoljenje in je hranjeno v 

šolskem arhivu, 
– da sme Osrednja knjižnica Celje objaviti raziskovalno nalogo v polnem besedilu na 

knjižničnih portalih z navedbo, da je raziskovalna naloga nastala v okviru projekta Mladi 
za Celje, 

– da je raziskovalno nalogo dovoljeno uporabiti za izobraževalne in raziskovalne namene 
s povzemanjem misli, idej, konceptov oziroma besedil iz naloge ob upoštevanju 
avtorstva in korektnem citiranju, 

– da smo seznanjeni z razpisni pogoji projekta Mladi za Celje. 

Celje, 6. 3. 2023                                       žig šole  Podpis mentorja 

Podpis odgovorne osebe 

 


